

从赶集到网购



□ 本报记者 叶丽琴

农村集市,自古以来就是乡村商品交易的主要场所,每到固定的集市日,整个集市上商贾云集,四里八乡村民齐聚,熙熙攘攘的人群,掺杂着商家的叫卖声,到处是一派热闹景象。随着中国经济的快速发展,互联网的快速普及,人们的购物方式也随之发生了翻天覆地的变化,

赶集渐渐成为很多80后、70后的童年回忆。

今年54岁的吴阿林是一名小学教师。近日,记者来到珠岙,走进吴阿林家,虽然年过半百,但是眼前的她穿着时髦,头发梳得一丝不苟。此时的她正拿着手机在网上搜索秋冬外套,很快就找到了一件自己喜欢的款式,选定尺码、加入购物车、付款,操作熟练。

这些,在40年前是吴阿林想都不敢想的事情。

“在我们那个物资匮乏的年代,只能等到固定的集市日才能上街采购食物和日常生活用品,哪像现在买东西这么方便,到处都是超市、商场。”吴阿林感慨道。

在吴阿林的记忆中,小时候最期盼的就是赶集的日子,一大早母亲将自家种的蔬菜装上手推车走在前面,自己跟在后面帮母亲推车,两个人走上半个小时,才能到镇上。

“那时候把家里种的菜送到集市卖,换的钱母亲除了买一些生活用品,还会帮我买几块糖或者一根甘蔗,所以童年里最开心的回忆就

是赶集,因为每次都能吃到好吃的。”吴阿林回忆道。

改革开放40周年以来,我国经济飞速发展,赶集渐渐从很多人的生活中淡出,取而代之的是网络购物的日益风靡,只要坐在电脑前轻点鼠标,足不出户就能买到所需物品。

“前几年,女儿教会了我网购,想要买什么东西,在网上搜一搜,就会跳出成千上万的产品,选定一个下单就行,特别方便,我现在都很少去赶集了,集市上的东西还没有网上齐全。”吴阿林笑说。

从赶集到网购,反映了市场关系的变化,更展示了我国改革开放40周年以来取得的丰硕成果。

市“党旗在我心中”主题巡讲举行

本报讯(记者 陈颖)为纪念改革开放40周年,充分展示政法综治系统改革成果和队伍形象,10月31日上午,全市政法系统纪念改革开放40周年“党旗在我心中”主题巡回演讲在县委行政中心大会堂举行。副县长、公安局局长程俊杰出席。

现场,来自台州政法系统各条战线的9名演讲团成员登台演讲,用生动的语言、鲜活的事例和真挚的感情,从多个角度,讲述了台州政法综治干部的感人事迹,展现了新时代政法人用青春、汗水乃至生命书写的忠诚与奉献。

精彩的演讲,深深打动全场观众。

程俊杰指出,近年来,我县政法系统在县委、县政府的坚强领导和台州市委政法委的正确指导下,致力维护社会稳定、促进经济发展,圆满完成党的十九大等重大敏感节点维稳安保任务,成功实现“平安三门”十三连创,在保稳定、创平安、促发展方面发挥了主力军作用。他希望,广大政法干部时刻不忘学习先进榜样,进一步坚守忠诚本色,牢记为民宗旨,坚决打击违法犯罪,打造一支敢于担当、人民满意的三门政法队伍。

绘出“美丽乡村”

10月29日,县图书馆走进海游街道前郭村文化礼堂,以现场写生、图片展览、送书下乡等多种方式开展“百幅画卷颂乡村”活动。图为县第二高级中学师生用画笔记录前郭村及周边村的乡村景象。

吴晨曦 章恒摄



职工可赴苍溪疗休养

本报讯(记者 金虹跃)11月1日,县总工会与四川省苍溪县总工会签订《对口扶贫协作框架协议》,这意味着今后我县5.9万名职工将有机会前往四川省苍溪县开展疗休养活动。

县总工会与四川省苍溪县总工会签订《对口扶贫协作框架协议》,旨在建立双方长期友好合作关系,实施对口扶贫协作,促进双方交流发展,进一步落实全国工会十七大会议精神,发挥工会组

织的桥梁纽带作用,加强东西部扶贫协作工作对接。协议内容还涉及建立异地职工维权协作机制、建立定期互访机制等内容。

随后,县总工会派代表向四川省苍溪县总工会一行介绍我县工会组建、职工文化、维权帮扶、劳模管理、职工疗休养等特色工作,双方还就职工劳模疗休养、维权帮扶工作、合作交流具体事项等问题进行了重点交流。

法院行政审判工作交出亮眼“成绩单”

本报讯(记者 叶丽琴 通讯员 邵慧彬)10月30日,县人民法院召开新闻发布会,向社会各界通报2017年以来该院行政审判工作情况及下一步工作计划。

2017年1月至今年9月,该院共审结我县行政机关涉讼案件48件,其中履行法定职责类28件、行政强制类4件、行政许可类6件、行政登记类4件、行政处罚类2件、行政确认类1件、行政征收类1件、行政合同类1件,其他1件;共审查行政非诉案件467件,准予强制执行467件,其中中国土408件,环保19件,工商11件,计生13件,其他16件。

为保持良好司法行政互动,近年来,该院积极落实各项机制、规

则,《关于建立行政争议诉调衔接机制的通知》《三门县行政争议调解中心工作规则(试行)》先后出台,并在诉讼服务中心设立行政争议调解中心。同时,积极推行应诉负责人最后陈述机制,有效化解官民矛盾,促成3件案件和解撤诉。此外,县法制办与该院每年联合召开府院联席会议,就行政执法与行政审判过程中存在问题进行沟通交流,提升依法行政意识和水平。

下一步,该院将进一步加大执行力度、创新执行方法、加强法治队伍建设,克服各种困难,采取有效措施,切实解决执行中存在的问题和困难,最大限度保障当事人合法权益。

涛头,与时代同行

(上接第1版)

2010年,该村还争取到浙江省省级青蟹生态指导示范区创建点立项,做到统一标准、统一品牌、统一销售和生态化养殖。公司标准化的生产经营,大大提升了产业品牌,增强了涛头养殖业在外影响力、知名度和美誉度。

◇ 跨国养殖, 探寻改革新途

面朝大海,经过市场历练的涛头人眼界更加开阔:村民要持续致

富,村庄要持续发展,仅靠眼前这片养殖塘,很难获得新突破。

这几年,响应“一带一路”建设倡议,越来越多中国农民走向海外。跨国养殖,风险和机遇并存,涛头村党支部书记林后宜决定带头冒这个险。

2014年9月以来,林后宜带着养殖户、“土专家”、投资人,先后15次赴马来西亚、泰国等国考察,依据土地性质、承包成本和气候条件等选择试养地点。2016年,林后宜在马来西亚雪兰莪州租下3000亩滩涂,进行青蟹的跨国试养。去年此时,首批青蟹在当地以每公斤140

元的价格上市。“雪兰莪州养殖的青蟹除了当地市场,主要销售到温州、上海等市场,售价每公斤约160元,我们一般3天往国内发货一次。”林后宜说。

消息传出后,我县的几个投资人开始积极抢滩“一带一路”。去年,他们与莫桑比克政府签订协议,租下当地3万亩沿海土地,并邀请林后宜以技术入股,共启海外淘金之路。日前,林后宜刚从莫桑比克飞回,忙忙着整理带回的蟹养殖资料:“那里水质、土质都很好,养殖条件得天独厚!3万尾蟹苗从涛头村出发,抵达时存活率仍达80%以上。”

“莫桑比克水资源丰富,海水含沙量达30%,养殖条件比三门好。”“土专家”林由火充满信心地说,“青蟹运回国内,可弥补冬季市场空白。”

“我当村支书要带头。如果成功了,村民再合伙或入股,继续扩大规模。”林后宜计划,在3万亩土地中建成5000亩养殖塘,带领40余名涛头村村民到海外养殖,“希望在莫桑比克闯出一片天地。”

如今,涛头人再次站在浪尖,迎着三门湾发展的大潮流,乘风破浪,勇立“涛头”。

三门县拟选拔任用县级国有企业领导干部任前公示通告

(2018年第2号)

经县委研究,决定将拟选拔任用的8名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1、反映问题的方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访的形式,向县委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映

问题的应加盖公章,以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。

2、要求 反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

3、公示时间 从2018年11月1日起到2018年11月8日止。

4、公示联系科室和联系方式 联系科室:中共三门县委组织部

干部监督科(地址:三门县行政中心大楼11楼1108办公室 邮编:317100) 举报电话:83332159

短信举报:18157612389 举报信箱:smgjd@163.com 中共三门县委组织部 2018年11月1日



周树伟,男,汉族,沙柳街道人,1969年11月出生,1991年6月入党,1994年7月参加工作,在职大学学历。现任三门县沿海工业城管委会副主任、党工委委员,拟任三门县国有资产投资控股有限公司董事长、党组书记、三门县科技创新投资有限公司董事长。



章鑫,男,汉族,海游街道人,1967年10月出生,1993年1月入党,1991年5月参加工作,在职大学学历。现任三门县基础设施投资有限责任公司总经理、执行董事、党组副书记,拟任台州市北部湾区经济开发有限公司董事长、党组书记。



金健,男,汉族,亭旁镇人,1973年12月出生,1997年5月入党,1994年8月参加工作,在职大学学历。现任三门县财政局副局长、党组成员,拟任台州市北部湾区经济开发有限公司总经理、党组副书记。



杨松,男,汉族,健跳镇人,1982年10月出生,2005年5月入党,2005年7月参加工作,大学学历。现任三门县交通运输局党委委员、副主任科员,拟任三门县交通发展集团有限公司副总经理、党委副书记(主持工作)。



张盛,男,汉族,浦坝港镇人,1982年9月出生,无党派,2004年7月参加工作,大学学历。现任三门县交通运输局办公室主要负责人,拟任三门县交通发展集团有限公司副总经理。



封奕刚,男,汉族,浙江绍兴越城人,1975年12月出生,2012年6月入党,1992年12月参加工作,在职大学学历。现任三门县水务有限公司财务管理部经理,拟任三门县交通发展集团有限公司副总经理、党委委员。



邵建辉,男,汉族,亭旁镇人,1970年1月出生,无党派,1992年8月参加工作,在职大学学历。现任三门县城乡建设投资有限公司董事长,拟任三门县水利基础设施投资有限公司董事长、总经理。



肖进松,男,汉族,湖北黄石人,1980年3月出生,2005年7月入党,2003年10月参加工作,在职大学学历。现任三门县住房和城乡建设规划局测绘与地理信息科副科长、团委书记,拟任三门县水利基础设施投资有限公司副总经理。